

Příloha k protokolu o SZZ č.:

Vysoká škola: PF JCU

Katedra: pedagogiky a psychologie

Diplomantka: Michaela Benešová

Studijní program: M7503 učitelství pro ZŠ

Studijní obor: učitelství pro 1. stupeň ZŠ

Vedoucí diplomové práce: Jiří Jošt

Recenzent diplomové práce: Ram Thein

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE


Subdeprivace a její následky pro školní vývoj dítěte

Autorka popisuje některé výzkumy a data v oblasti deprivace rozvíjejících se dětí spolu s popisem institucí, v kterých jsou děti v Čechách vychovávány. Spolu s popisy a příklady deprivací nás též seznamuje s pojmem subdeprivace s tím, že se spoléhá na práce prof. Matějčka v této problematice. Její teoretická část je následována originálním výzkumem s 28 dětskými probandy z dětských domovů a úplných rodin, které porovnává na různých kognitivních, školně-dovednostních a sociometrických proměnných za účelem prověření hypotézy, že subdeprivované děti budou méně úspěšné na těchto proměnných. Autorčin přístup prokazuje znalosti jak teoretické, tak praktické v této problematice. Navíc je evidentní, že její přístup vyžadoval časově a námahově značné investice. Práce je zajímavá, i když s tak malým vzorkem je těžké dorazit ke kvantitativně přesvědčivým závěrům. Tzn, autorka nám nemůže dodat informace o statistické signifikantnosti průměrových rozdílů a tudíž je těžké dojít k závěru, že hypotéza byla, či nebyla, podpořena. Další věc která schází je polemika mezi zastánci teorií přichylnosti a jejich odpůrci, jako např. Jerome Kaganem. Rád bych též našel zmínku a Reaktivní Poruše Přichylnosti jak je definována v DSM-IV TR. Nakonec mi schází reference k Bettelheimově práci s dětmi v kibbutzech (vychovávány v domech dětí), které přes instituční charakter jejich výchovy se vyvíjely zdravě a jsou/byly nadprůměrně reprezentovány v elitních skupinách izraelské společnosti, na univerzitách, v průmyslu, kultuře a v armádě, a s nulovou kriminalitou. Přesto si myslím, že je to práce přínosná a informativní.

Závěr: předloženou práci doporučuji k obhajobě

Návrh na klasifikaci diplomové práce: 2

V Českých Budějovicích 14. května



podpis recenzenta diplomové práce